王晓晖在全省防灾减灾和安全生产工作电视电话会议上强调

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 汲取教训举一反三抓实抓细防灾减灾和安全生产工作

黄强出席并讲话

华西都市报讯(四川日报全媒体记者张立东李森)8月31日,全省防灾减灾和安全生产工作电视电话会议在成都召开,传达学习习近平总书记对凉山州金阳县山洪灾害的重要指示和李强总理等中央领导同志批示要求,研究部署防风险保安全有关工作。省委书记王晓晖出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,深刻汲取教训、举一反三,以"时时放心不下"的责任感,抓实抓细防灾减灾和安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故发生,坚决维护人民群众生命财产安全。

省委副书记、省长黄强出席会议并讲话

王晓晖在讲话中指出,防灾减灾和 安全生产是人命关天的大事,也是发展 的基础和保障。党的十八大以来,习近平 总书记多次对防灾减灾和安全生产工作 发表重要讲话、提出明确要求,充分说明 党中央对统筹发展和安全的高度重视。 四川是自然灾害多发频发之地, 近段时间 以来全省各类地质灾害和安全生产事故 有所抬头,特别是8月21日凌晨,凉山州 金阳县发生山洪灾害造成多人伤亡和失 联,令人十分痛心、教训十分深刻。特别 令人不能容忍的是,还出现有关人员涉嫌 瞒报谎报失联人数的情况,情节极其严 重、影响极其恶劣。习近平总书记获悉相 关情况后作出重要指示,让我们更加清醒 看到工作中的突出问题和短板,为我们做 好防风险保安全工作提供了根本遵循。李强总理等中央领导同志的批示要求,为我们开展搜救和善后工作给予有力指导。全省上下要认真学习领会习近平总书记重要指示精神和李强总理等中央领导同志批示要求,站在政治高度全力筑牢我省安全风险防范屏障。要深刻认识到防灾减灾和安全生产,重视和不重视不一样,抓和不抓不一样,真正从思想深处拉响警钟、上紧发条,在找准问题和不足中堵上漏洞、补齐短板,切实把责任压实到最小单元、把工作落实到每个细节,坚决守住防灾减灾和安全生产防线。

王晓晖指出,要采取有力措施做好金 阳山洪灾害处置工作,努力把灾害影响降 到最低。继续全力开展搜寻失联人员工 作,科学制定救援策略、优化搜救方案,在 确保搜救队员安全的情况下,尽可能弄清 全部失联人员情况。严密防范次生灾害, 及时组织沿河流域重点区域群众转移避 险,逐一排查确保重点设施安全,及时把 安全隐患消灭在萌芽状态。扎实做好善 后工作,"一对一"开展家属情绪安抚和心 理疏导,调度优质医疗资源和力量全力救 治伤员。深入开展调查、严肃追责问责, 全力配合国务院工作组开展相关调查和 取证,全面复盘灾害发生和应对过程,实 事求是区分企业主体责任、部门监管责 任、属地管理责任,是谁的责任就查谁的 问题,形成震慑、以儆效尤。

王晓晖指出,要举一反三做好全省防灾减灾和安全生产工作,坚决遏制事故多

发频发势头。在全省开展一次全覆盖安 全生产隐患大排查大整治,切实做到隐患 排查不到位不放过、安全责任不落实不放 过、整改整治不到位不放过。防汛防地灾 方面,要针对河心洲岛、野游网红打卡地、 沿河低洼地带等重点区域重点部位开展 排险除患,密切观察跟踪水情雨情变化, 及时采取针对性避险措施;实施好地质灾 害全域综合整治三年行动计划,持续夯实 防灾底板。火灾防范方面,要把火源管控 作为重中之重,做好防火巡护,坚决防止 重特大森林火灾和人员伤亡事故发生。 安全生产方面,要紧盯电力燃气、工矿企 业、自建房、建筑工地、道路交通、危化品 等重点行业领域,把重大隐患摸清查实, 督促相关企业常态化开展自查自纠,建立 安全隐患整改台账,确保逐一销号。当前 正值开学返校季,要紧盯校园安全监管、 周边治安防控等环节,扎实推进平安校园 建设。要做好其他领域风险防范化解工 作,确保社会大局稳定。

王晓晖强调,防灾减灾和安全生产工作牵涉面广、工作量大,任务十分艰巨繁重,必须加强组织领导和统筹协调,把各方面力量充分汇聚起来,齐心协力共同把工作做好。省安委会、省防汛抗旱指挥部要发挥牵头抓总作用,严格落实领导带班和24小时值班制度,保持各类救援力量和专业队伍全时全员全装在位,确保所有时段各项工作正常运转。各市(州)、县(市、区)要严格落实"党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责"要求,党政一把

手必须亲力亲为、动真碰硬,切实肩负起 "促一方发展、保一方平安"的政治责任。 应急管理部门要不断强化应急处置能力, 其他主管部门要落实好安全监管职责,心 往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,形成 强大工作合力。

黄强在讲话中指出,这次金阳县山洪 灾害损失极其惨重、教训极其深刻。全省 上下要坚定贯彻习近平总书记重要指示 精神,认真落实李强总理等中央领导同志 批示要求,按照省委部署,坚持人民至上、 生命至上、安全第一,深刻汲取省内外典 型教训,坚决遏制安全事故多发频发势 头,坚决杜绝重特大事故再次发生,大力 提升全面安全水平。要保持高度警醒,充 分认识到看不到问题是最大的问题、查不 出风险是最大的风险、不汲取教训是最大 的教训,各级政府要率先认真反思并汲取 教训;坚持向下向下再向下,切实把安全 责任落实到最小单元、落实到每个岗位每 位从业人员,着力从根本上排查安全隐 患、从根本上解决问题;对失职渎职严肃 追责问责,不能失之于宽、失之于软,进一 步健全制度机制,加快形成"不敢违、不能 违、不想违"的安全工作氛围。

会议以电视电话会议形式开至县一级。省委常委、副省长董卫民主持会议。有关省领导,省军区有关负责同志,省安全生产委员会组成单位、省防汛抗旱指挥部成员单位、省直有关部门、部分中央在川企业、省属国有企业主要负责同志等在主会场参加会议。

成都出台实施细则盘活存量非住宅性空闲房屋

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 雷使)近日,成都市住房和城乡建设局、市规划和自然资源局、市商务局、市市场监督管理局联合印发《关于利用存量非住宅性空闲房屋发展新产业新业态新商业相关政策的实施细则》,对新产业、新业态、新商业具体内容作出了明确规定。

存量非住宅性空闲房屋是指在市域

范围内,建成五年且闲置一年以上的老旧厂房、办公建筑、商业楼宇、商品市场等非住宅用途的房屋。

《实施细则》主要适用于在不变更土地权证上的用途和使用权人的情况下,通过对存量非住宅性空闲房屋建筑内部实施改造建设、节能改造、增配设施、改变功能,以用于从事文化创意、教育养老、体育

健身、旅游休闲、新消费场景等新产业、新业态、新商业的行为。

不动产权利人利用存量非住宅性空 闲房屋发展新产业、新业态、新商业,应当 符合以下条件:改造活动符合安全、环保 要求,改造后房屋结构安全、建筑防火达 标、质量合格;改造后过渡期内土地权证 上的用途和使用权人不作变更,不收取土 地用途价差;改造后的宗地和建筑须用于从事五类活动,即互联网与现代信息技术服务、现代技术服务与创新创业服务、现代生产性服务活动、新型生活性服务活动、现代综合管理活动等新产业、新业态、新商业。老旧厂房原则上须用于从事互联网与现代信息技术服务、现代技术服务与创新创业服务、现代生产性服务活动。

中共中央政治局召开会议

(上接01版)

会议强调,要把深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想作为主题主 线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强 基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长 全周期,教育引导干部树立正确的权力观、 政绩观、事业观,提高干部政治判断力、政 治领悟力、政治执行力。要推动干部教育 培训供给与需求精准匹配,更好满足组织 需求、岗位需求、干部需求,不断优化教育 培训方式方法,进一步增强教育培训的系 统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大 决策部署,结合国家重大战略需求,分领域 分专题学习培训,提升干部推动高质量发 展本领、服务群众本领、防范化解风险本 领。要扎实做好干部教育培训的基础保 障,发挥好党校(行政学院)干部教育培训 主渠道主阵地作用,加强政治把关,持续下 大气力抓好师资队伍建设。要大力弘扬理 论联系实际的马克思主义学风,力戒形式 主义,勤俭规范办学。

会议还研究了其他事项。

(上接01版)

大会在雄壮的中华人民共和国国歌 声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强 国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的 磅礴力量》的致词,向大会的召开表示热 烈的祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、 侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说,在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞,全面履行职能,侨联的政治性、先进性、群众性不断增强,组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗,在经济发展、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势,作出积极贡献。

李希表示,全面建成社会主义现代 化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中 国式现代化全面推进中华民族伟大复 兴,是党的中心任务,也需要海内外中华 儿女共同努力。希望广大归侨侨眷和海 外侨胞积极响应党和人民的号召,在助 力构建新发展格局、推动高质量发展中 展现更大作为,为铸牢中华民族共同体 意识、推进祖国统一作出更大贡献,在弘 扬中华优秀传统文化、推动构建人类命 运共同体中发挥更大作用,在促进祖 (籍)国和住在国发展中实现自身更大发 展,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,在共担 民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创 造新的更大业绩。

第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

共青团中央书记处第一书记阿东代 表中华全国总工会、中国共产主义青年 团中央委员会、中华全国妇女联合会、中 国文学艺术界联合会、中国作家协会、中 国科学技术协会、中华全国台湾同胞联 谊会、中国残疾人联合会向大会致贺 词。贺词指出,各群团组织要牢记初心 使命,相互学习、密切合作,发扬优良传统、发挥各自优势,共同开创新时代新征程党的群团工作新局面。

会上宣读了《中国侨联、国务院侨办关于表彰中国侨界杰出人物和全国归侨侨眷先进个人的决定》《人力资源社会保障部、中国侨联关于表彰全国侨联系统先进集体和先进工作者的决定》《中国侨联关于表彰全国侨联系统先进组织和先进个人的决定》,并为获奖单位和个人颁奖。

大会主席团常务主席万立骏代表中 国侨联第十届委员会向大会作了题为 《以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导 团结凝聚广大归侨侨眷和海 外侨胞为全面建设社会主义现代化国家 而奋斗》的工作报告。

王毅、石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、王小洪、洛桑江村、咸辉出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央和全国工商联负责人,以及首都侨界群众代表等参加开幕会。